
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 25/11/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Υγειονομικά ακάλυπτη η Ηλεία μπροστά στην “πανδημία” με το κλείσιμο της 

“ΜΕΘ” του Γενικού Νοσοκομείου Πύργου» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας της Ηλείας, οι δημόσιες 

δομές Υγείας του νομού έχουν φτάσει στο σημείο μηδέν. Τεράστια προβλήματα 

απαντώνται σε όλες τις Νοσηλευτικές Μονάδες, λόγω της υποστελέχωσής τους. Παρά τις 

κυβερνητικές υποσχέσεις και εξαγγελίες και εν μέσω έξαρσης της τρέχουσας υγειονομικής 

κρίσης, τα Νοσοκομεία του νομού εξακολουθούν να χάνουν γιατρούς, αντί να ενισχύονται 

με το απαραίτητο ιατρικό προσωπικό. Είναι ενδεικτικό ότι, μέσα στην «πανδημία» έχουν 

αποχωρήσει πάνω από 20 γιατροί, χωρίς να έχουν αναπληρωθεί. Πρόσφατα, 

πληροφορηθήκαμε ότι βγήκε εκτός λειτουργίας και η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας 

(«ΜΕΘ») του Γενικού Νοσοκομείου Πύργου, αφού, ως απόρροια των αποχωρήσεων και 

των αναστολών εργασίας, είχε απομείνει μόλις μια ιατρός, με αποτέλεσμα να καθίσταται 

αδύνατο να λειτουργήσει η εν λόγω Μονάδα. Επιπροσθέτως, η Παθολογική Κλινική του 

Γενικού Νοσοκομείου Πύργου, από τα τέλη του περασμένου Απριλίου έως και σήμερα, 

συνεχίζει να λειτουργεί με εντολές αναγκαστικής μετακίνησης προς ιατρούς παθολόγους 

άλλων Νοσοκομείων. Η εν λόγω πρακτική, όμως, σε καμία περίπτωση δεν αποτελεί λύση 

στο πρόβλημα της στελέχωσης, τόσο του ανωτέρω, όσο και των υπολοίπων νοσοκομείων, 

αφού, ουσιαστικά, δεν υπάρχει συνέχεια στην παρακολούθηση των νοσηλευομένων, με 

αποτέλεσμα, οι ασθενείς να στερούνται συστηματικής παρακολούθησης και κατ’ επέκταση 

ασφαλούς νοσηλείας. Ο επερχόμενος χειμώνας προβλέπεται εξαιρετικά δύσκολος και όλοι 

οι κάτοικοι της Ηλείας ανησυχούν και αγωνιούν για την κατάρρευση των δημοσίων δομών 

Υγείας του νομού. Και σαν να μην έφτανε αυτό, είναι τουλάχιστον προκλητικές οι δηλώσεις 

της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου σας περί «αύξησης των κλινών ΜΕΘ και σωστής 

διαχείρισης της υγειονομικής κρίσης», την στιγμή που ένας ολόκληρος νομός μένει 

υγειονομικά ακάλυπτος μπροστά στην «πανδημία». Το μόνο σίγουρο είναι ότι, οι δημόσιες 

δομές Υγείας της Ηλείας έχουν φτάσει σε οριακό σημείο. Επιβάλλεται να ενισχυθούν άμεσα, 

προκειμένου να μπορέσουν να επιτελέσουν τον σκοπό τους. Εάν δεν γίνει αυτό, οι 

συνέπειες θα είναι καταστροφικές, με την ευθύνη να βαραίνει την Πολιτεία για την 

αδιαφορία της και την έλλειψη αντανακλαστικών της εμπρός στις πιεστικές υγειονομικές 

ανάγκες των πολιτών του νομού Ηλείας. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 
1. Προτίθεσθε να λάβετε την απαραίτητη μέριμνα, προκειμένου να στελεχωθούν με τον 
κατάλληλο αριθμό ιατρικού προσωπικού αλλά και τις απαραίτητες ειδικότητες, τόσο η 
«ΜΕΘ», όσο και η Παθολογική κλινική, του Γενικού Νοσοκομείου του Πύργου, ώστε να 
λειτουργήσουν εύρυθμα και απρόσκοπτα; 

 
2. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα σε προκηρύξεις νέων θέσεων εργασίας ιατρών στις 
Νοσηλευτικές Μονάδες της Ηλείας; Αν όχι, πώς σκοπεύετε να λύσετε το τεράστιο 
πρόβλημα της υποστελέχωσής τους σε ιατρικό προσωπικό; 
 
3. Σκοπεύετε να αναθεωρήσετε την ειλημμένη απόφασή σας περί αναστολής εργασίας του 
ανεμβολίαστου υγειονομικού προσωπικού, που μέχρι πρότινος υπηρετούσε σε Μονάδες 
Υγείας της Ηλείας, προκειμένου να επανέλθει το εν λόγω στις θέσεις του και να καλυφθεί, 
έτσι, με έμπειρο ιατρικό προσωπικό μεγάλο μέρος των υπαρχόντων κενών; 
 
4. Πώς, ενώ μιλάτε για αύξηση των κλινών «ΜΕΘ» και περί σωστής διαχείρισης της 
τρέχουσας υγειονομικής κρίσης, αφήνετε χωρίς «ΜΕΘ», εν μέσω «πανδημίας» και 
ουσιαστικά,  υγειονομικά ακάλυπτο έναν ολόκληρο νομό με ό,τι αυτό συνεπάγεται; 

 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




